



# NAGYKÖRÖS

# ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

II. évfolyam 8. szám

2007. augusztus

Ingyenes információs havilap

## Meghívó – 2007. AUGUSZTUS 20.



Szent István fogadja a koronáját (Verhagen festménye)

Nagykőrös Város Önkormányzata és Polgármesteri Hivatala tisztelettel meghívja önt és kedves családját a **2007. augusztus 20-án 11 órakor tartandó**

### Szent István-napi városi ünnepségre

Helye:

ARANY JÁNOS MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS IFJÚSÁGI HÁZ  
SZÍNHÁZTERME (Nagykőrös, Szabadság tér 7.)

**PROGRAM:  
HIMNUSZ**

Ünnepi beszédet mond: PROF. DR. IVÁN LÁSZLÓ országgyűlési képviselő

**Az új kenyér megáldása  
Városi kitüntetések átadása  
Ünnepi műsor**

Énekkel dicsérlek címmel **MACZKÓ MÁRIA** Magyar Örökség-díjas énekes művész előadása

**SZÓZAT**

## Kedves Első Osztályosok!

Varázslatos világba léptek be, az idei év szeptemberében. Egy épületbe, ahol a pedagógusok megnyitják előttetek a világ csodáit, ahol feltárul a sok titok, megtudjátok, az eddig kusza vonalaknak tartott betűk és számok mit is jelentenek. Megismerhetitek népünk, országunk történelmét is, és itt hosszasan sorolhatnánk a megannyi tantárgy nevét és a név mögötti tartalmat, amelyeken keresztül tanáraitok igyekeznek majd veletek megosztani mindazt a tudást, mely az életek során jó alap lehet a különböző feladatok megoldásához.

Egy olyan csodavilágba léptek, ahol mindig és mindig újabb és újabb ismeretlen táru! majd elétek, mely nap, mint nap új felfedezésre vár.

A kaland során, melyre most indultok, nem lesztek egyedül, mindig ott lesznek, s mikor már-már eltévednétek útba igazítanak tanítóitok, tanáraitok, elkísérem Titeket születek, s óvó szemmel követik majd minden lépésedet. Ott lesznek majd iskolatársaitok, barátaitok is, akikkel bízom benne, hogy egy életre tartó kis közösségéé sikerül kovácsolódnotok.

A kalandra mellétek szegődik még egy útítárs, akit úgy hívnak felelősség. A játék mellé befészkel magát a tanulás, s a vele járó kötelezettségek, a házi feladat, készülés a mindennapok megmérettetéseire a felelésekre és a dolgozatokra. Előfordul majd, hogy nem mindenkinek sikerül ezeket a próbákat egyformán teljesíteni, kérlek titeket, ilyenkor a jobb mindig segítse a gyengébbet, hiszen a varázslatos világot csak akkor tudjátok együtt felfedezni, ha egymás mellett tudtok menni az úton.

### Kedves Szülők!

Zárásként Önökhöz fordulok, s kérem, tolmácsolják egyelőre még olvasni nem tudó gyermekeik felé fenti szavaimat. Mai rohanó, munkával teli napjainkban kívánom minden este legyen annyi idejük, s erejük hogy gyermekükkel közösen megbeszélhessék, mi is történt aznap az iskolában, milyen örömmel, s milyen göröngyökkel találkozott aznap a tanulás útján.

Dr. Czira Szabolcs polgármester



(Grafika forrása: internet)

## Meghívó

Nagykőrös Város Önkormányzata és Polgármesteri Hivatala tisztelettel meghívja önt és kedves családját

**2007. augusztus 20-án  
8.30 órakor tartandó**

### városi POLGÁRRÁ FOGADÓ ünnepségére

Helyszín: VÁROSUNK FŐTERE

**PROGRAM:  
HIMNUSZ**

Köszöntőt mond: DR. CZIRA SZABOLCS polgármester, országgyűlési képviselő

**Fogadalomtétel**

**Ünnepi műsor**

Közreműködnek: KECSKEMÉTI ZSUZSANNA, KISS ZSOLT

**Ajándékok átadása**

**SZÓZAT**

Nagykőrös városban 2007. augusztus 20-án – ötödik alkalommal – kerül megrendezésre a polgárrá fogadó ünnepség a 2006. május 1-je és 2007. április 30-a között született gyermekek részvételével.

Minden gyermek részére díszes emléktárgy és 10 000 Ft-os vásárlási utalvány kerül átadásra.

Az ünnepség keretében több, egyenként 50 000 Ft értékű vásárlási utalvány kerül kisorsolásra.

### Tisztelt Szülők! Gondviselők!

Az ünnepség sikeres megrendezéséhez kapcsolódó hasznos technikai jellegű tudnivalók:

– Az ajándékok átvétele kizárólag a gyermek születési anyakönyvi kivonata (másolata) és a kísérő szülő, gondviselő személyi igazolványának bemutatása esetén lehetséges.

– Sorsolás útján történő nyeremény kizárólag a gyermek születési anyakönyvi kivonatának (másolatának) bemutatása, valamint a kisorsolt gyermek személyes részvétele esetén vehető át.

## Önkormányzati fenntartású iskolák 2007/2008. tanévnnyitó ünnepségei

INTÉZMÉNY NEVE	TANÉVNNYITÓ IDŐPONTJA
Ádám László Középiszkola és Szakiskola	2007. augusztus 31. (péntek) 16.00 óra
Dalmady Győző Óvoda és Általános Iskola	2007. augusztus 31. (péntek) 16.00 óra
Kossuth Lajos Ált. Iskola	2007. augusztus 31. (péntek) 17.00 óra
Petőfi Sándor Ált. Iskola és Diákotthon	2007. szeptember 2. (vasárnap) 17.00 óra
II. Rákóczi Ferenc Ált. Iskola	2007. augusztus 31. (péntek) 18.00 óra

A Kossuth Lajos Általános Iskola felhívja az érintettek figyelmét, hogy forgalmi rend-változás történt: a Hunyadi utcát egyirányúsították, csak az Örökényi út felől lehet behajtani.



# Több helyet kap a tűzoltóság

Mint, arról az Önkormányzati Hírek 2007. májusi számában beszámoltunk azzal, hogy az MSZP helyi szervezete átköltözött a Széchenyi térre, s átadta a Rákóczi úti helyiségeit végre megszűnhet a tűzoltók szorongató helyiségproblémája.

Az Önkormányzati Hírek azon apropóból kérdezte Nagy Péter tűzoltóparancsnokot, hogy a közelmúltban birtokba vehették a helyiségeket.

– Miért volt szükség a bővülésre?

– Elég szűkösön voltunk mind az irodahelyiségeinkben, mind pedig a vonuló állomány helyiségeit illetően. Az évente esedékes munkabiztonsági ellenőrzések alkalmával, a minket felügyelő közegészségügyi szerv rendszeresen beírta a jegyzőkönyvbe, hogy nem felelnek meg a helyiségek az előírásoknak. Mind az irodákat, mind például a hálókörletet kicsinek találták, rossz fényviszonyokkal. Természetesen ez is inspirált minket, hogy keressük a megoldást, amelyet a bővülés jelenthetett. Ez úgy vált megoldhatóvá, ha azon szervezetek, amelyek akkor szintén a tűzoltóság épületében kaptak helyet, de nem a tűzoltósághoz tartoznak, átköltöznek másik épületbe, így a felszabaduló helyiségek megteremtik számunkra a bővülés esélyét.

– Most, hogy több helyiséget is birtokba vehettek, milyen terveik vannak?

– Ha a funkció szerint nézzük a terveket, akkor szeretnénk a jelenleg egy irodában folyó tűzmelegelőzési és a titkársági tevékenységet szétválasztani, s külön irodába elhelyezni. Szándékunkban áll a meglévő, jónak nem nevezhető vízszoblok helyett egy megfelelőbb



kialakítása, valamint egy teakonyhának a létrehozása.

Megoldandó probléma a jelenlegi irattárazás átalakítása is. A megnövekedett tér már lehetőséget ad egy nagyobb, áttekinthetőbb, jobban kezelhető irattár létrehozására.

Az elképzelések szerint ahhoz, hogy minden helyiség megfelelően funkcionálhasson, építési engedély köteles átalakításokat is el kell végezni. A szükséges tervek már készen vannak, jelenleg az engedélyezés folyik, bekértünk több árajánlatot is a kivitelezésre, s párhuzamosan megkezdtük a szükséges források előteremtését is. Hosszú távon szeretnénk megoldani a vonuló állomány elhelyezési körülményeinek javítását is.

– Mekkora volumenű a teljes beruházás?

– A terveink között szerepel a Rákóczi út felőli nem túl esztétikus és egyéb kihívásokkal is küszködő nagykapu cseréje. Ezzel együtt megközelítőleg 6 millió forint a kivitelezéshez szükséges teljes összeg.

– Milyen forrásokra számítanak?

– Egyrészt a már említett nagykapu kapcsán szeretnénk pályázni

Nagykörös Város Önkormányzata által meghirdetett, az épített örökség helyi értékeinek védelmére kiírt pályázatának keretében. Másrészt sikerült kigazdálkodnunk is a költségvetésünkéből némi megtakarítást. Ezek mellett helyi vállalkozásokkal próbáljuk felvenni a kapcsolatot és kérjük a segítségüket. Itt egyrészt pénzbeli, másrészt egyes munkafolyamatok elvégzésében nyújtott segítségre gondolunk. A kivitelezés során a víz-gáz-csatorna szerelési, a villanszerelési, kőműves- és asztalosmunkák elvégzésére is szükség lesz. Az asztalosmunkákra például éppen az épület jellege miatt jelentkezik igény. Hiszen védett épület lévén csak az eredetivel megegyező típusú, formájú ablakok, ajtók helyezhetők be, ilyeneket azonban ma már nem gyárt az ipar, ezeket úgy kell asztalossal elkészíttetnünk.

Szeretném ezt az alkalmat is megragadni, hogy amennyiben valaki tud és szeretne minket ezen átalakítás során segíteni, az kérem, keressen engem a tűzoltóság (53) 350-411-es telefonszámán – zárta beszélgetésünket Nagy Péter parancsnok.

## Az első befizető

A víziközműtársulat megalakulását követően néhány nappal már az első befizetés is megérkezett a társulat számlájára. Molnár Elekné Mártonfalvi Pállal a víziközműtársulat intézőbizottságának elnökével közösen érkezett a számlavezető Dél-Pest Megyei Takarékszövetkezet Rákóczi úti fiókjába.

Molnár Elekné az újságírók kérdéseire válaszolva elmondta, hogy bár sokan fogják magukénak mondani a sikert, ő „elvégezte az apasági vizsgálatot”, és Mártonfalvi Pált tekinti a beruházás atyjának. Mint mondta, a szándéknyilatkozat kitöltésekor kérte, arra az elnököt, hogy hadd legyen ő az első befizető, és most megadott a lehetőség. A hölgy egyébként egy összegben fizette be a társulat számlájára a teljes hozzájárulás összegét, mivel, mint mondta, ha ne adj’ isten vele valami történik, nem akar gyermekeire adósságot hagyni. Ugyanakkor azt is elmondta, hogy nem csak ő, hanem gyermekei is nagyon fontosnak tartják a beruházás megvalósulását, mivel Nagykörös környezete így maradhat tiszta és élhető.

## Indul a víziközműtársulat ügyfélfogadása

Megkezdődött a víziközműtársulat irodahelyiségének kialakítása, amely a Szabadság tér 4. szám alatta a Kisváros háza (volt Démás székház) épületében a földszinti 10.-es irodában kap helyet. A társulat ügyfélfogadási rendje megegyezik a polgármesteri hivattalval, azaz hétfőn 15.00–18.00, szerdán 8.00–15.00, pénteken 8.00–12.00 óráig tart nyitva. Az ügyfélszolgálat ténylegesen 2007. augusztus 22-én szerdán kezdi meg tevékenységét. A társulat telefon- és faxszáma 0653-550-377, e-mail címe: nagykorosvkt@gmail.com.

A társulat hamarosan megkezdí a befizetési értesítések postázását, ami a nagy darabszámra tekintettel nem egyszerre, hanem folyamatosan fog történni. Ezekből az értesítésekből tudhatják meg az érintettek a befizetési határidőket, illetve a fizetés pontos módját.

## Menetrend szerinti járatok

Többszöri lakossági megkeresésre sikerült elérni a tárgyalások során, hogy szeptember elsejétől az alábbi buszjáratok közlekedjenek.

Menetrendi jelek és magyarázatai:

- ▲ iskolai előadási napokon
- ⊗ munkanapokon (hétfőtől péntekig)
- △ tanszünetben munkanapokon
- ⊕ szabad és munkaszüneti napokon (szombaton és vasárnap)
- ✕ munkaszüneti napok kivételével naponta (hétfőtől szombatiig)

2481 Nagykörös, vá. – Nagykörös, kórház

Km	Budapest	Nagykörös	Kecskemét	Nagykörös	1	3	5	7	2477	9	11	13	15	17	2477	19	21	23	25	
0,0		4 00	5 50	6 50	7 50	8 50	9 50	10 50												
0,4		5 38	6 59	7 59	8 59	9 59	10 59	11 59												
1,2		5 44	6 47	7 47	8 47	9 47	10 47	11 47												
1,8		5 54	6 59	7 59	8 59	9 59	10 59	11 59												
2,3																				
2,3																				
2,9																				
3,5																				
3,9																				

2481 Nagykörös, kórház – Nagykörös, vá.

Km	Nagykörös, kórház	Nagykörös, Hangácsi út	Nagykörös, Kálvin tér	Nagykörös, Szabadság tér	1,6	2,1	2,7	3,5	3,9	Nagykörös, vá.	Budapest	Nagykörös	Kecskemét
0,0													
0,4													
1,0													
1,6													
2,1													
2,7													
3,5													
3,9													



# Nagykőrösön nyitják meg a tanévet

**Az idén szeptember elsején az Országos Református Tanévnyitónak ad otthont városunk. A megtisztelő alkalom kapcsán dr. Fodor Ferenc nagytiszteletű urat, a rendezvény leendő házigazdáját kérdeztük.**

– Egy ilyen rangos eseménynek bizonyára több településen is szívesen adnának otthont. Hogyan esett a választás éppen Nagykőrösre?

– Ismereteink szerint a nagykőrösi református iskolázás 1557-ben indult el, tehát ebben az esztendőben 450 éves. Ez volt az oka, hogy kezdeményeztük a Magyarországi Református Egyház Zsinatánál, hogy ebben az esztendőben a mi gyülekezetünk szervezhessen meg iskoláival az országos tanévnyitót. Másfelől az a szépen bővülő református iskolarendszer, amely Nagykőrösön jelen van, létszámát tekintve országosan is a legjelentősebbek között van.

– Nyilván lesznek meghívott vendégek. Kikre számítanak?

– Az országos tanévnyitó református közoktatási intézményekre vonatkozik, tehát a felsőoktatásra nem. Várhatóan a jelenlegi határon túlról, a Kárpát-medence református iskolákkal rendelkező régióiból is érkeznek küldöttek és részt vesznek ezen az egész országot megmozgató rendezvényen. A gimnáziumnak régóta jó kapcsolata van erdélyi és kárpátaljai gimnáziumokkal. Meghatározott létszámban jöhetnek az egyes iskolákból tanár képviselők és diákok. Az ünnepélyes tanévnyitóra szeptember elsején kerül sor. Mivel lényegében zsinati rendezvényről van szó, a meghívottak körét a zsinat határozza meg, mi a helyszínt és a szervezést, az előkészítést adjuk. Az érkező vendégek terveink szerint regisztráltatják magukat, így tudjuk számba venni már az ünnepség előtt a létszámot. Az eseményről a Magyar Televízió is hírt ad.

– Országos tanévnyitó lévén, bizonyára kiemelt vendégeket is várnak.

– Természetesen várunk kiemelt vendégeket is, s reméljük, hogy ők is megtisztelik rendezvényünket. Tudomásunk szerint a Magyar Tudományos Akadémia is képviselteti magát – bár ma még nem rendelkezem visszajelzéssel –, részben a 450 éves évforduló miatt, részben pedig azért, mert Arany János nagykőrösi tanársága idején Nagykőrösön működött a Tudományos Akadémia fele. Egyházi vendégek megjelenésére is számítunk. Korábban előfordult, hogy az oktatási tárca is képviseltette magát.

Idén ettől mi helyiek eltekintetünk. Amikor az oktatási reform részeként iskolákat zárnak be, vannak össze, úgy találtuk, hogy rossz érzéseket keltene egy ilyen hívás. Hogy a zsinat kezdeményezte-e a hívást, erről ebben a pillanatban nincsen tudomásom.

– Bár még folyik a készülődés, s az esemény szervezése, de mit lehet jelen pillanatban tudni a programról?

– Nyolc órától fél tízig érkeznek a vendégek, és regisztráltatják magukat. 9 óra 50 perckor indulnak el a küldöttek a gimnázium udvarából a református templom felé zászlóikkal. A zászlókat a templom karzatán helyezzük majd el, azért hogy a templom liturgikus terében, az úrasztala és a szószék környékén ne akadályozzák a látást. Az ünnepi istentiszteleten az eddigi tervek szerint dr. Szabó István püspök hirdeti az igét.

Az istentisztelet után a templomban a vendégeket a vendéglátó házigazda nevében köszöntöm, ezt követően egy szavaltat hangzik el, Arany János: Domokos napra című verse.

Ezután néhány percben a két helyi református közoktatási intézményt bemutatják az igazgatóink, Suba Lajos és Magyar né Bogár Ildikó. Majd pedig az általános iskolások rövid műsora következik.

A tanévnyitó beszédet a zsinat világi alelnöke, Ábrám Tibor főgondnok mondja, melyet az általános iskolások énekkari szolgálata követ.

A református oktatási rendszer 2007/2008. tanévéről Papp Kornél, zsinati oktatásügyi irodavezető szól.

Gárdonyi Zsolt énekkari művének meghallgatása következik ezután. Gárdonyi Zsolt professzor,

Németországban élő orgonaművész, aki felkérésünkre erre az alkalomra dolgozta fel Arany János: Széchenyi emlékezete című verse 24. versszakát.

Az énekkari szám elhangzása után a református egyház által alapított díjak átadására kerül sor. Ezeket kiemelt alkalmakkor adják át pedagógusoknak, pl. egy pályára való visszatekintés vagy kiemelkedő oktató-nevelőmunka elismeréseképpen. Ilyen díjak a Makai Sándor- és Imre Sándor-pedagóguskitüntetés.

Zárásként elénekeljük a Szózatot, majd a zászlókkal kivonulnak a vendégek.

A hozzánk ellátogatókat a két tornateremben állófogadáson vendégljük meg. A kiemelt vendégeinket pedig a Losonczy út 2. szám alatt nemrég átadott ebédlőben várjuk ebéddel.

Míg vendégeink ebédelnek, a zsinati oktatásügyi iroda szervezésében intézményvezetői értekezlet lesz a templomban.

A tanulók és kísérőik a gimnázium földszintjén a Biczó-Galériát, s az emeleten nyíló kiállításokat is megtekinthetik. Alternatív programként ajánljuk az általános iskola néhány éve átadott új tanuszodájának megtekintését, tekintettel arra, hogy abban az időben ez volt a Magyarországi Református Egyház első tanuszodája.

Délután három órától a Kormorán együttes koncertjére várjuk az érdeklődőket. A Kormorán együttes a gimnázium felkérésére írt egy zeneszámot a nagykőrösi református iskolázás 450. évére emlékezve. A darab címe *Tóvá lesz a délibáb*, mely egy ézsaiasi idézet. A koncert megtartására Nagykőrös főtere lenne a legalkalmasabb, mivel az eredetileg elgondolt helyszínen, a Cifrakerten az egyéb programok miatt máshová helyeződhet a hangsúly. A 450 éves jubileum egyszeri alkalom, s szeretnénk, ha teljes valójában, zavaró hangok nélkül, tisztán jelenhetne meg.

S bár nem közvetlenül a tanévnyitóhoz kapcsolódik, de szeptember első vasárnapjára van egy másik, számunkra nagyon fontos program. Szeptember 2-án vasárnap az M1-es tv-csatorna a nagykőrösi református templomból közvetíti a 10 órakor kezdődő istentiszteletet. Az istentisztelet ötvenperces műsor keretében tekinthető meg. Örülünk, hogy városunk az egyház és iskolái révén is kicsit a figyelem középpontjába kerülhet, legalábbis egy bizonyos kör számára, s az a kör nekünk fontos.

Koltay Gergely

## TÓVÁ LESZ A DÉLIBÁB

A Nagykőrösi Arany János Református Gimnázium fennállásának 450. évfordulójára

„Van egy álom, egy délibáb  
Az iskola kezdetén,  
az ismeretben, a hitben,  
valós lesz a remény!”

Hol templom, hol iskola,  
ott hittel él az ember,  
Ott épül a lélek,  
ott épül a haza.  
Hol négy százötven éve  
az Úr szavát tanítják,  
Ott nem tudsz eltévedni,  
a tudást tovább adják.

Tanítók, tudósok, bölcsek,  
sok ezer diák.  
Éltetik a szellemet,  
a kőrösi iskolát.  
E hatalmas fészekből,  
sok madár elrepült. Tudják:  
Légy buzgó az imádságban,  
dolgozatod teljesítsd!

HA ISTEN VELÜNK  
KICSODA ELLENÜNK!  
A KŐRÖSI ISKOLÁBAN  
HITTEL TELIK SZÍVÜNK!  
HA ISTEN VELÜNK  
SENKI ELLENÜNK!  
EGY NEMZET, EGY ZÁSZLÓ  
EGY AZ ÉLETÜNK!

A hit, a remény, a szeretet,  
ez maradt, ez a három.  
Áldást keresőn,  
Színről színre látom.  
Arany nyelvét ápolod,  
Órizz amíg élsz,  
Rútát ne mondj, ne tégy!  
Mit tanultál, a tiéd!

Ahogy Jókai írta: nincs annyi csillag,  
mint Nagykőrösön volt.

Roszsát ne szólj,  
soha ne is gondolj!  
Itt születtek a walesi bárdok.  
Nem vehetik el szellemünk.  
Szárnyunk lett az Égbolt,  
Röptünk életünk.

HA ISTEN VELÜNK  
KICSODA ELLENÜNK!  
A KŐRÖSI ISKOLÁBAN  
HITTEL TELIK SZÍVÜNK!  
HA ISTEN VELÜNK  
SENKI ELLENÜNK!  
EGY NEMZET, EGY ZÁSZLÓ  
EGY AZ ÉLETÜNK!

A jövő az új,  
a fiatal nemzedék.  
Iskoláját soha nem adja,  
áldozatra kész.  
Büszkén áll a viharban,  
a Duna–Tisza közű Athen.  
Ahol szél sodor magokat,  
ott erdő nő köréd.

Adtál Uram a félőknek,  
felemelni egy zászlót,  
A „csendesnapok” után,  
adj örök igazságot.  
Imádd az Istent,  
szeresd a hazát!  
Álmodj nagyokat!  
Tóvá lesz a délibáb!

HA ISTEN VELÜNK  
KICSODA ELLENÜNK!  
A KŐRÖSI ISKOLÁBAN  
HITTEL TELIK SZÍVÜNK!  
HA ISTEN VELÜNK  
SENKI ELLENÜNK!  
EGY NEMZET, EGY ZÁSZLÓ  
EGY AZ ÉLETÜNK!



## Két új jelölt kapott zöld utat

Nagykőrös Város Önkormányzat képviselő-testülete július végi rendkívüli ülésén döntött a Dalmady Győző Óvoda és Általános Iskola és a IV. számú Napközi Otthonos Óvoda vezetői posztjára kiírt pályázatok ügyében. Mindkét intézmény igazgatói posztjára a testület új jelöltnek szavazott bizalmat. A Dalmady Győző Óvoda és Általános Iskolában az igazgatói feladatokat **Bobál Róbertné**, míg a IV. számú Napközi Otthonos Óvodában **Németh Borbála** látja el 2007. augusztus 16-tól.

### Németh Borbála



Nagykőrösön született s végezte általános és középiskolai tanulmányait. Az érettségi után a központi óvodában kezd dolgozni. A munka mellette óvodapedagógusi diplomát szerez a Budapesti Tanárképző Főiskolán. Mivel az egyház visszakapta a központi óvoda épületét, így megváltozott fenntartó és intézménynév mellett, de változatlan épületben a Názáret Római Katolikus Óvodában folytatja munkáját. 1999-től II. számú Óvoda Kálcsa Balázs úti épületében dolgozik. Elmondása szerint vezetője ösztönzésére és támogatása mellett tanügyigazgatási szakon tett szakvizsgát. Mindennapi munkája mellett rendszeresen vállal pluszfeladatokat, mind az óvodában, mind azon kívül. Többek közt *Probátszkané Száraz Erikával* közösen alapították, és immár több éve működtetik a Garabonciás színjátszó kört, s szerveznek nyári táborokat.

**Önkormányzati Hírek:** *Mi ösztönözte arra, hogy pályázzon a vezetői feladatok ellátására?*

**Németh Borbála:** A kollégák többszöri ösztönzése hatására ért meg bennem a szakmai továbblépés gondolata, s úgy döntöttem, megmérettetem magam.

**Ö. H.:** *Milyen tervekkel érkezik az intézménybe? Mit szeretne megvalósítani?*

**N. B.:** Az intézmény munkáját két szemszögből is ismerem. Egyrészt rövid ideig dolgoztam a közösségben, másrészt szülőként is

volt szerencsém megtapasztalni, hogy az intézményben minőségi nevelő-oktató munka folyik, hiszen gyermekek ebbe az óvodába járt. A mellett viszont, hogy szeretem ezt a közösséget és szakmailag becsülöm, részletesen nem ismerem a jelenlegi belső viszonyokat. Először ezt szeretném teljes részletességgel megismerni, majd a jelenleg meglévő értékek megtartása és továbbvitele mellett szeretném a körzetileg ugyanoda tartozó Kossuth Lajos Általános Iskolával tovább mélyíteni a kapcsolatot. Fontosnak tartom, hogy bár mindkét tagintézmény kívül esik a városközponttól, minél jobban bekapcsolódjunk a város kulturális életébe. Gondolok itt például a kiállítások, mesedarabok látogatására, s szeretném tovább építeni a gyermekkönyvtárral való jó kapcsolatot is, hiszen a gyermekek fejlődése szempontjából rendkívül fontos, hogy már az iskola előtt találkozzanak a könyvekkel, s pozitív élményeket szerezzenek velük kapcsolatban. Tudomásom szerint a Kossuth Lajos úti tagintézményben több a hátrányos helyzetű gyermek, az ő differenciált fejlesztésük mindenképpen nagyon fontos, s a gyermekvédelmi feladatokat is ki kell itt emelnünk. Információim szerint az Ifjúság úti intézménybe már készültek tervek egy fejlesztőszobára vonatkozólag, amint mód és lehetőség van rá, szeretném ha ez minél előbb megvalósulhatna. Mindezek mellett rendkívül fontosnak tartom azt is, különösen mivel nagyon sok a lakótelepről érkező gyermek, hogy a Kossuth Lajos úti tagintézmény udvara bővüljön. A gyermekeknek egyébként is nagy a mozgásigényük, ami a lakótelepen élőknel ráadásul fokozottan jelentkezik. Ha jól tudom, az udvar bővítése egyébként nem teljesen új keletű gondolat, erre már voltak kezdeményezések.

Úgy gondolom, hogy egy jól képzett szakembergárda dolgozik mindkét tagintézményben. Szeretném teljesen demokratikus szellemben vezetni az intézményt, s az úgymond alulról jövő kezdeményezéseket is felkarolni, támogatni.

**Ö. H.:** *Említette, hogy például saját gyermekét nem oda íratta be,*

*ahol ön éppen dolgozott. Milyen megfontolás vezetett ide, elvégre adódhat a gondolat, hogy az ember azt az óvodát ismeri a legjobban ahol maga is dolgozik.*

**N. B.:** Számomra a gyermek fejlődése volt az elsődleges szempont, s etikailag sem tartottam helyesnek, hogy oda járassam a gyermekem, ahol dolgozom. A fejlődése során fontosnak tartottam, hogy amit az óvodában meg tudtam volna neki esetlegesen adni, azokat az értékeket otthon is megadhatom. Ha viszont egy másik intézmény pedagógusai is foglalkoznak vele, azáltal színesebb lesz az egyénisége, hiszen egy másik pedagógus ugyanazt a feladatot más oldalról közelíti meg, más módon közvetíti a gyermek felé. Röviden tehát az erkölcsi érzékem és a gyermekem fejlődése szempontjából is ezt tartottam a legheylesebbnek. S úgy érzem, jó döntés volt.

**Ö. H.:** *Hogyan éli meg a választás körül kialakult hangulatot?*

**N. B.:** Immár 18 éve vagyok a pályán, s dolgozom óvónőként, e mellett elvégeztem a tanügyigazgatási szakot. Azonban természetes, hogy a vezetői tapasztalatok területén van némi hiányosságom, hiszen így van ez, ha valami új dologba kezdünk. Senki nem születik úgy, hogy rögtön rendelkezik is a vezetői tapasztalatokkal, vagy bármilyen szakma tapasztalataival, de ezt igyekezettel, s odafigyeléssel, segítőkész közegben hamar lehet pótolni. Mint említettem, úgy gondolom az óvoda szakmai kollektívája kiváló, s szerintem a közös munkánk során a gyermekek érdekeit fogjuk mindannyian szem előtt tartani.

### Bobál Róbertné



**Gimnáziumi érettségije után egy óvodában helyezkedett el, ahol szembesült a fogyatékosással, mint mondja, két kisgyermek nagyobb odafigyelést, több segítséget igényelt a többiekénél. Ez a szembesülés indította a**

szakma felé. Fölvételt nyert az óvónőképző intézetbe, ahol részt vett a korrekciós nevelés címet viselő fakultációkon. Itt a mellett, hogy ezen területen sok hasznos információval gazdagodik, az is egyre tisztábbá válik számára, hogy egész életében a fogyatékos gyermekekkel szeretne foglalkozni, s az ő fejlődésüket szeretné segíteni.

Az óvónőképző után az akkoriiban még kisegítő, ma már speciális iskolaként emlegetett intézményben helyezkedett el Orosháza. Másoddiplomáját a Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Tanárképző Főiskolán szerzi meg.

1988-ban költöznek Nagy-kőrösre. 1989 óta annak az intézménynek a dolgozója, ahol most igazgatóvá választotta a képviselő-testület. Itt elsőként kapcsolódott be 1993-ban a gyermekek egyéni fejlesztésén alapuló országos programba.

Két gyermek édesanyja.

**Ö. H.:** *Mi ösztönözte arra, hogy pályázzon az igazgatói feladatok ellátására?*

**Bobál Róbertné:** Ami nagy mértékben befolyásolt, hogy ezt a lépést megtegyem, az elsősorban a kollégák ráhatása volt. Kollégáim már két éve próbálnak rábeszélni hogy változtatni kell, nyilván ezt én is látam. Olyan érzése volt az embernek, hogy nálunk semmi nem történik, tesszük a dolgunkat, de visszajelzést nem kapunk róla.

**Ö. H.:** *Miből fakadt ez az érzés?*

**B. R.:** A különböző fórumokon egyre többet lehet hallani az oktatásban szükséges integrációról, aminek egyik része az úgynevezett Egyesített Gyógypedagógiai Módszertani Központnak a létrehozása. Ez több városban meg már meg is valósult. A mi iskolánk minőségbiztosítási programjában is már 2004-ben rövidtávú feladatként szerepelt.

**Ö. H.:** *Miért fontos, hogy létrejöjjön ez a központ?*

**B. R.:** A törvény előírja, hogy 2007. október, november hónapban a sajátos nevelési igényű gyermekeket felül kell vizsgálni. A bizottság állásfoglalása alapján az eddig szegregált oktatásban részt vevő gyermekek egy része átkerülhet a többségi oktatásba. Természetesen mindezen gyermekeknek, mind az az esetlegesen már ma is a többségi iskolákban tanuló, ám valamely területen elmaradást mutató gyermekeknek a felzárkóztatáshoz gyógypedagógusra van szüksége, hogy az őt megillető, számára szükséges szakszerű ellátást kapjon. Ma városunk iskoláiban még nincs biztosítva ezen a területen a szakszerű ellátás. Vannak ugyan fejlesztő pedagógusok, de ők szakmailag nem tudják pótolni a gyógypedagógusokat. Fontos, hogy mivel a bizottság vizsgálata alapján gyermekek ke-



rülhetnek át a többségi oktatásba, így a Dalmady iskola pedagógusi kapacitásában többlet állhat elő. Párhuzamosan ugyanakkor megjelenik a már említett szakemberigény a többségi iskolákban ez az Egyesített Gyógypedagógiai Módszertani Központon keresztül úgynevezett utazó pedagógusi hálózat vagy a kéttanáros modell kialakításával biztosítható. Mindemellett különböző terápiai is megerősödhetnek intézményünkben, melyeknek az alapját a helyi kezdeményezések és igények adják majd. Azon településeken, ahol már meglétek ezt a lépést jelentősen növekedett az intézmény presztízse.

Mivel azonban nem minden gyermek oktatható integráltan, így a szegregált oktatás jelentősége, létjogosultsága sem csökken.

**Ö. H.:** *Melyek lesznek az első intézkedései?*

**B. R.:** Fontos, hogy nyisson az iskolánk. Az Egyesített Gyógypedagógiai Módszertani Központ nem alakítható ki egy csapásra, ez egy folyamat ami koordinált és kontrollált tevékenységet jelent már az előkészítő munka során is. Ennek első lépése, hogy mind az óvodákhoz és iskolákhoz, mind a szülőkhez, s itt az óvodába járó és többségi iskolákban tanuló gyermekek szüleiére is gondolok, el kell juttatnunk az információkat. Sajnálatos, hogy az iskolánkkal szemben

van egy negatívum mondható beidegződés. Sok szülő nehezen fogadja el, ha gyermekének a Dalmady iskolába kell járnia. Nagyon szeretném, ha ez megváltozna. Ezért tartom fontosnak a város más iskoláinak megsegítését.

Egyes tanulók, lehet, hogy csak bizonyos területeken (olvasás, írás, számolás) mutatnak elmaradást, a mi feladatunk, hogy ezeket a területeket fejlesszük fokozatosan, hogy a gyermekek így felzárkózhassanak. Ezáltal elkerülhetővé válhat, hogy már a gyermekközösségben a perifériára kerüljenek, elérhetővé, hogy könnyebben be tudjanak illeszkedni a társadalomba. Fontos, hogy ezeket a területeket minél előbb felismerjük és fejlesszük.

**Ö. H.:** *Hogyan éli meg a választás körül kialakult hangulatot?*

**B. R.:** Mint említettem, engem a kollégáim ösztönöztek az indulásra. Tanítványaim szeretete, ragaszkodása és a szülők visszajelzései is azt mutatják számomra, hogy a szakmai munkámat megfelelően végeztem eddig is. Nekem ma ez a legfontosabb. Elsősorban az előttem álló feladatokra koncentrálok. Úgy gondolom, a külső vélemények is megváltoznak majd, ahogy az eredmények jelentkeznek. Természetesen, töreksem rá, hogy minden területen a lehető legjobb kapcsolatokat építsem ki, és ápoljam.

## Garabonciás tábor, immár negyedszer



2007-ben negyedszerre került megrendezésre a Garabonciás tábor, az Arany János Művelődési Központ és a Városi Gyermekkönyvtár szervezésében. A három lelkes táborvezető: *Sipos Ildikó* – a gyermekkönyvtár vezetője, *Németh Borbála* és *Prohászkné Szász Erika* – a Kőrösi Garabonciások gyermekszínháza vezetői – idén a tábor tematikáját Arany János Nagykőrösön töltött éveinek megismertetésére építette fel.

A július 30-tól augusztus 4-ig tartó tábor első napján megismerkedtek a gyermekek egymással, a pedagógusokkal és a hét meséjével Arany János: *Lóka ördöge* című művével. Természetesen e darab egy ártírt formájával, hiszen a 21 táborozó 5–15 éves korig mind más és más személyiség és mindenkinek meg kellett találnia a hozzá illő szerepet. Keddi nap a városi emlékek keresésével telt, hosszú sétát tettek keresve Arany János nyomait Nagykőrösön. Szerdán a Kecskeméti Megyei Könyvtárral ismerkedtek meg a gyerekek. Lenyűgöző volt a hely varázsa, olvasó központúsága. Csütörtökön Tóth Tibor gimnáziumi nyugalmazott igazgató Aranyról szóló előadásával indult a mozgalmasnak ígérkező nap. Ezt követően a múzeumba látogattak el, ahol Arany személyes tárgyait is láthatták a gyermekek. A délután lovas kocsis kirándulással telt el a város erdőit meglátogatva. Meglepődve fedezték fel a kirándulók, milyen rendezett és esztétikus lett ismét a Pálfája. Lenyírt füve és új pihenőpadjai szinte csalogatták a gyerekeket a maradásra. Péntek a könyvtári vetélkedő és a főpróba napja volt. Szombaton, a tábor záró napján, a Garabonciás tábor tagjai a színpadon bemutatták a héten tanult darabot, amely fergeteges sikert aratott, majd „zsisroskenyér-partival” záródott a tábor. A főtéren a Dió duó gyermekkoncertje a Bols Jazz Café ajándéka volt a táborozóknak. A tábor vezetői remélik, még sok ilyen vidám és tartalmas programot szervezhetnek a nagykőrösi gyermekeknek. Akik kedvet kaptak a színházszínhoz, azokat pedig szeretettel várja a Kőrösi Garabonciások gyermekszínháza csoport szeptembertől az Arany János Művelődési Központban.

## PÁLYÁZATI KIÍRÁS

Nagykőrös Város Önkormányzata pályázatot hirdet **Tehetséggondozás kiszélesítése** címmel a 2007/2008. tanévre kiemelkedően tehetséges általános és középiskolás tanulók részére.

### Pályázhatnak:

- az általános iskolák 7. és 8. osztályos tanulói,
- hatosztályos gimnázium 7. és 8. osztályos tanulói,
- középiskolák tanulói a 9. osztálytól.

### Feltételek:

- Nagykőrösön állandó lakóhely,
- példás vagy jó magatartás,
- a család egy főre jutó nettó jövedelme a mindenkori öregségi nyugdíj minimum (jelenleg 27 130 Ft/hó) kétszeresét nem éri el,
- a pályázat benyújtását megelőző tanévben a szakminisztérium(ok) által hivatalosan meghirdetett felmenő rendszerű tanulmányi versenyen legalább megyei 1–5. és országos 1–15. egyéni helyezést.

### Előnyt jelent:

- a Pest Megyei Pedagógiai Szak- és Szakmai Szolgáltató KHT által szervezett, valamint más területi, regionális tanulmányi versenyen elért legalább 1–3. helyezést.

### Az ösztöndíj mértéke

- általános iskolás tanulónál, illetve hatosztályos gimnáziumban tanulóknál a mindenkori minimálbér (jelenleg 65 500 Ft/hó) 8%-a, azaz **5240 Ft/hó**
- középiskolai oktatási intézmény tanulóinál a mindenkori minimálbér 10%-a, azaz **6550 Ft/hó**.

Az ösztöndíj egy tanítási évre (10 hónap) szól.

A pályázatot az általános és középiskolák tanulóinak **2007. szeptember 25-ig** lehet benyújtani iskolájuk igazgatójának az előírt feltételek meglétét tanúsító okmányokat mellékelve. A tantestület által véleményezett pályázatokat az igazgatók **2007. október 5-ig** továbbítják Nagykőrös Város polgármesterének címezve (2750 Nagykőrös, Szabadság tér 5.)

A beküldött pályázatokat Nagykőrös Város Önkormányzat közoktatási, kulturális, ifjúsági és sportbizottsága véleményezi és terjeszti a képviselőtestület elé.

## NYÁRI TÁBOR



Június 18. és július 27. között az idén is megrendezésre került a gyermekek számára a nyári napközis tábor. A hőségridő idején **dr. Czira Szabolcs** polgármester is kilátogatott a gyermekekhez és fagyival lepte meg a táborozókat.



# Nagykőrösön a fő fejlesztési irány az optimális élettér megteremtése felé mutat

**Az elmúlt időszakban az országos médiacsatornákon, mondhatni, ömlenek a hírek, hogy az Európai Unióból milyen hatalmas források nyílnak meg hazánk számára. De hogyan juthatunk ehhez hozzá? Igen, igen, nem téved, az annyit emlegetett pályázatok segítségével. De hogyan is áll ezen a téren Nagy-kőrös Város Önkormányzata? – erről beszélgettünk Kiss Péterrel, a városfejlesztési és -üzemeltetési iroda vezetőjével.**

– *Manapság, ha az uniós pályázatokról esik szó, általában bődületesen nagy, hétköznapi mértékkel alig felfogható összegekről, rendelkezésre álló keretekről is hallani lehet.*

– Igen, csak a Közép-Magyarországi Régióban (Budapest és Pest megye), 430 milliárd forint áll rendelkezésre a következő hét évben. Ez hatalmas összeg, de nekünk elsősorban Nagykőrös város szemszögéből – a fejlesztési irányvonalaink mentén – azt kell figyelniünk, hogy egy-egy prioritás, pályázati kiírás esetében, mekkora az a forrás, ami rendelkezésre áll, és ebből hány projekt valósítható meg. Ez sokkal többet mond az önkormányzat részére.

– *Azt említette, hogy az irányvonalak mentén szemlélődnek. Tehát egy rendszer szerint halad a város szekere, s nem csak a lovak közé csapva, a gyeplőt elengedve,*

*hogy mindegy merre megy, majd kiköt valahol.*

– Természetesen irányvonalak mentén haladunk. Az elmúlt évben elkészült Nagykőrös Város hosszú távú fejlesztési koncepciója, ennek időtávja gyakorlatilag egybe esik az Új Magyarország Fejlesztési Tervvel (ÚMFT). Ebben kerültek meghatározásra azok a prioritások, amelyek Nagykőrös jövőjét meghatározhatják. Az önkormányzat a pályázatok benyújtása során a koncepcióban rögzített célokat, a képviselő-testület által elfogadott ciklus programot tartja szem előtt, természetesen figyelembe véve a lehetőségeket és a különböző pályázati kiírások feltételeit.

Ez már csak azért is célszerű, mivel a pályázatokhoz jelentős önrészt kell biztosítani, és a pályázatok összeállítása, benyújtása (tervezés, tanulmányok készíté-

se, engedélyezés stb.) is komoly kiadást jelent.

– *Ha valaki eddig nem szánta rá magát, hogy ezt a tartalmas és talán éppen ezért rövidnek köránt sem mondható anyagot átböngéssze: hogyan lehetne összegezni az irányvonalról való tudnivalókat?*

– A koncepcióban több prioritás megvalósítása szolgálja az optimális élettér elérését. Kiemelt feladat az infrastruktúra fejlesztése, az önkormányzat által nyújtott szolgáltatások minőségének javítása, a meglévő értékek megőrzése. E célt szolgálja a szennyvízhálózat fejlesztése – köztudott, hogy a nagykőrösi csatornázottság nagyon alacsony arányú –, illetve a meglévő szennyvíztelep korszerűsítése. Az értékek megőrzését szolgálja a már sikeresen megpályázott, a Duna-Ípoly Nemzeti Park Igazgatósággal és a WWF Magyarországgal közösen létrehozott projektünk, amely az Európában egyedülálló nagykőrösi pusztai tölgyesek megmentését célozza.

Kiemelt jelentőséggel bír a városközpont revitalizációja, a közlekedés, a parkolás rendezése a terek átépítése, a zöldfelület növelése. A különböző útépitések, útfelújítások folyamatosan

napirenden vannak, mind a közúti közlekedés, mind pedig a kerékpárút vonatkozásában.

A harmadik nagy terület az intézményhálózat fejlesztése. A pályázati lehetőségeket figyelembe véve, itt az oktatási intézmények felújítására, illetve bővítésére nyújtott már be pályázatot az önkormányzat.

– *Ha ezek mentén az irányvonalak mentén kezdünk számolgatni, mekkora forrást halászhat ki Nagykőrös abból a bizonyos nagykalapból?*

– Az imént felsorolt pályázatok közel 8 milliárd forint összeget jelentenek, hogy mennyit nyerünk, az a pályázatok elbírálása után derül ki. Az idén benyújtott pályázataink közül kettőt bíráltak el, és mind a kettőt nyert. Az okmányiroda felújításához 18 millió forintot nyertünk, míg a Dózsa György utca burkolat felújítására 4,5 millió forint támogatást kapunk. Az ÚMFT keretében folyamatosan kerülnek kiírásra a pályázatok, és az előzőekben felsorolt projekteket sorra benyújtjuk. A táblázat tartalmazza a főbb elképzeléseket.

– *Említette, hogy akkor biztos, ha elbírálták, de az ember azért mindig latolgat. Mekkora esély van arra, hogy az itt felsoroltak támogatást kapnak?*

– Ha az idej arányt nézzük, vagyis hogy két pályázatból kettőt támogattak, akkor bizakodóak lehetünk, de természetesen ez nem ilyen egyszerű. Az önkormányzatok nagy része ugyanazon gondokkal küszködik: az infrastruktúra elmaradott, szűk-ségessé vált a városközpontok fejlesztése, ráadásul úgy tűnik az oktatási intézmények felújítása is mindenütt időszerű. Ez azt eredményezi, hogy ezeken a területeken, nagy lesz az érdeklődés és a benyújtott pályázatok száma, így a nyelési esély is csökken. A közép-magyarországi operatív programban rendelkezésre álló forrás nagy része az első három évben kerül kiosztásra, így a pályázatok benyújtását erre az időszakra tervezzük. A siker érdekében a hivatal a tervek nagy részét már elkészítette és a szükséges engedélyeket beszerezte. Nagyobb projektek előkészítéséhez és a pályázat megírásához külső szakértőket is igénybe vesz, akik szintén a sikeres pályázat benyújtásában érdekeltek.

**AZ IDEI ÉV PÁLYÁZATAI**

Pályázat típusa	Pályázat célja	Bruttó összköltség	Igényelt támogatás	Nyert támogatás
CÉDE	Okmányiroda felújítása	30 000 000 Ft	18 000 000 Ft	18 000 000 Ft
TRFC	Dózsa és Damjanich utcák burkolatának felújítása	Eredetileg tervezett 16 770 960 Ft, ami 10 946 400 Ft-ra változott	8 385 480 Ft	4 500 000 Ft
KMOP 4.6.1	Kossuth Lajos Általános Iskola infrastrukturális és oktatási fejlesztése	305 556 000 Ft	250 000 000 Ft	elbírálása folyamatban van
KMOP 4.6.1	Petőfi Sándor Általános Iskola felújítása és korszerűsítése	27 778 000 Ft	250 000 000 Ft	elbírálása folyamatban van
GKM	Cegléd–Nyársapát–Nagykőrös–Kecskemét összekötő külterületi kerékpárút építése	619 782 218 Ft	619 782 218 Ft	elbírálása folyamatban van
KMOP 2.1.2	Cegléd–Nyársapát–Nagykőrös–Kecskemét összekötő belterületi kerékpárút építése	117 171 373 Ft	93 737 098 Ft	benyújtása folyamatban van
KMOP 5	Településközpont rehabilitációja	1 000 000 000 Ft		benyújtása folyamatban van
KEOP	Nagykőrös város szennyvízhálózatának kiépítése és biológiai szennyvíztisztító építése	5 200 000 000 Ft		benyújtása folyamatban van



## Virágos város



A perzselő hőségben üde színfoltot jelent városunk virágos parkjainak látványa. Az idei évben is több mint 20 ezer szál egyéni virág került Nagy-kőrösön kiültetésre. Az összesen több mint 1000 m<sup>2</sup> virágágyásban a szakirodalom és a tapasztalatok alapján négyzetméterenként 20-22 szál virágot ültetve alakítottuk ki a színharmóniát. Azért, hogy minél tovább szépek maradjanak a növények, naponta locsoljuk őket, még hétvégén is.

## Biológus kutatók Nagy-kőrösön

A közelmúltban növényzeti és állattani felmérés színhelye lett a nagy-kőrösi erdő az itt folyó természetvédelmi program keretében, melyről korábban már tudósítottunk. Az európai uniós támogatásból megvalósuló ötéves program a Nagy-kőrös határában elterülő pusztai tölgyesek megőrzését tűzte ki céljává.

Ez a terület az egész Európában csak a Kárpát-medencében előforduló élőhelytípusnak, a homokon kialakuló pusztai tölgyesnek egyik utolsó maradványa. A LIFE programnak köszönhetően fennmaradását immár nem fenyegeti közvetlen veszély. A program keretében végre arra is lehetőség nyílik, hogy a szakértők öt éven keresztül folyamatosan vizsgálják a tölgyes növény- és állatvilágának változásait – a természetes folyamatokat csakúgy, mint a természetvédelmi kezeléseket. A mintavételi helyek kijelölését követően a növény- és állattani felmérések idén nyáron kezdődtek, a kutatók jelentései év végére várhatóak.

A pusztai tölgyeseknek nemcsak a fajok, hanem a cserje- és gyepszintben előforduló növények is fontos jellemzői, ezért a kutatások jelentős részét ezek felmérése teszi ki.

**Homoki nőszirm:** A védett homoki nőszirm virágzó példányait még áprilisban kaptuk lencsevégre a homoki tölgyes egyik kis tisztásán. Nem annyira apró termete, mint inkább élőhelyének fogatkozása miatt kerül ritkán a szemünk elé.

**Az idei évben az állattani kutatók a rovarok néhány csoportjára (pl. cincérfélék, lemezscsápúak) irányulnak.** A cincérek legtöbbje cipipelő hangot ad ki, mely után nevük is származik. Vagy hátulsó lábukat dörzsölik a szárnyfedő szegélyéhez, vagy pedig előtorukát a közép-tor reszelőlapjához, jellegzetes hangot adva. Az egyik legismertebb cincérféle, a nagy hőscincér lárvája idős, korhadó tölgyfák törzsében fejlődik.

További hírek és érdekességek: [www.pusztaitolgyesek.hu](http://www.pusztaitolgyesek.hu)

## Felhívás utcafásításra

Nagy-kőrös Város Önkormányzat 23/2007. (VI. 29.) ÖT. sz. rendelet 6/A sz. mellékletben biztosított költségvetési fedezet terhére lakossági fásítási akciót hirdet az alábbiak szerint:

1. Igényt nyújthat be facsemetére az a magánszemély, akinek az ingatlana előtt található közterületen jelenleg fa nincs, vagy annak állapota a fasorfelújítást, új növény telepítést indokoltá teszi. A facsemetét – kedvező elbírálás esetén – az önkormányzat térítés nélkül adja ki.
2. Az igénylőnek büntetőjogi felelőssége tudatában vállalnia kell, hogy a kiadott facsemetét az igénylésben megjelölt közterületre szakszerűen, a városfejlesztési és -üzemeltetési irodával egyeztetett módon kiülteti, ápolja. Annak esetleges eltűnéséről, károsodásáról haladéktalanul értesíti a polgármesteri hivatalt. Abban az esetben, ha a kiültetés nem a megjelölt helyre történik, vagy a növény átvételét követően az igénylő neki felróható magatartása a növény károsodását, kipusztulását eredményezi, úgy a növény szállítási költséggel növelt beszerzési értékét Nagy-kőrös Város Önkormányzata részére igénylőnek meg kell fizetnie.
3. Az akcióban csak lombohullató díszfa adható ki.
4. A beadott igényről a városfejlesztési és üzemeltetési iroda helyszíni szemle alapján összeállított javaslata szerint a műszaki, vállalkozási és mezőgazdasági bizottság 2007. szeptember 30-ig dönt.
5. Az igények beadásának határideje: 2007. szeptember 1.

Nagy-kőrös, 2007. július 24.

**Dr. Czira Szabolcs** sk.  
polgármester

## Újjászerveződik a diákszövetség

Az Arany János Református Gimnázium és Diákotthon öregdiákjai újjászervezik a 80 éve már bejegyzett, az államosítás után irányítottan nem működő diákszövetségüket. Ezzel is kifejezve mai napig tartó kötődésüket egykori nagy-kőrösi iskolájuk iránt.

A szándékok szerint az 1927-es bejegyzéskor elfogadott alapszabályt és szellemiséget kívánják tovább vinni.

Időpont: 2007. augusztus 25. (szombat) 10. óra

Helyszín: a nagy-kőrösi Arany János Művelődési Központ színházterme

Bővebb információ: [www.ajrg.hu](http://www.ajrg.hu) és a [www.nagykoros.hu](http://www.nagykoros.hu) című honlapokon.

## Parlagfümentes ház akcióprogram

Nap mint nap látjuk őket utcáinkon hol egy levelet hoznak, hol környezetünk tisztaságára ügyelnek, hol közérdekű információkkal látják el Nagy-kőrös polgárait szóróanyagokon keresztül. Ők Nagy-kőrös város közmunkásai, illetve a hivatal munkatársai. Nagy feladatot vállaltak és ez abból áll, hogy a parlagfümentes ház akcióprogram keretében végigjárják Nagy-kőrös összes utcáját, ellenőrzik, hogy parlagfüvel nem szennyezett-e a környezetünk.

Tájékoztató kiadványok, postaládába történő kihelyezésével igyekeznek a lakosság minél szélesebb körében elősegíteni a növény felismerését, valamint tudatosítani a parlagfü káros hatásait, és a gyommentesítés jelentőségét.

Azon lakosok, akik tulajdonán nincs parlagfü, postaládájába dicséző levél és egy elismerést dokumentáló matrica kerül. Körzetemben, a Földvári utcában elkísértem a hivatal munkatársait, munkájuk végzése közben találkoztunk olyan ott lakóval, aki őszinte szívvel köszönte meg a matricát, hisz olyan sok lelkesedéssel takarítgatja kis kertjét és örül az elismerésnek.

Kérek minden nagy-kőrösi lakost, aki postaládájában elismerő matricát talál, ragassza ki postaládájára, kerítésére, legyünk együtt büszkek arra, hogy tisztán, gondozottan tartjuk környezetünket és segítünk allergiában szenvedő emberek betegségének leküzdésében.



**Sebestyenné Angyal Zsuzsanna**  
önkormányzati képviselő, Fidesz

## PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

KÖVA Zrt. pályázatot hirdet az alábbi önkormányzati tulajdonban lévő bérlakások bérbéradására.

### Nagy-kőrös, Bajcsy Zs. u. 2/11. sz. lakás

A lakás komfort nélküli, egy szoba, konyha, kamra, helyiségekből áll.

**Alapterülete:** 21 m<sup>2</sup>. **Lakbére:** 1113 Ft/hó + szemétszállítási díj, víz- és szippantási díj.

A versenytárgyalás ajánlatételének induló összege: **6678 Ft.**

A bérleti szerződés 5 évre köthető. A lakás nem megtekinthető, mivel azt az előző bérlő birtokolja. Versenytárgyalás: **2007. augusztus 29. 9.00 óra**

### Nagy-kőrös, Biczó G. u. 2/2. sz. lakás

A lakás komfort nélküli, egy szoba, konyha, előszoba helyiségekből áll.

**Alapterülete:** 48 m<sup>2</sup>. **Lakbére:** 2544 Ft/hó + szemétszállítási díj, víz- és szippantási díj.

A versenytárgyalás ajánlatételének induló összege: **15 264 Ft.**

A bérleti szerződés 5 évre köthető. A lakás nem megtekinthető, mivel azt az előző bérlő birtokolja. Versenytárgyalás: **2007. augusztus 29. 9.15 óra**

### Nagy-kőrös, Farkas u. 10/4. sz. lakás

A lakás komfort nélküli, egy szoba, konyha, kamra, előszoba helyiségekből áll.

**Alapterülete:** 47 m<sup>2</sup>. **Lakbére:** 2 491 Ft/hó + szemétszállítási díj, víz- és szippantási díj.

A versenytárgyalás ajánlatételének induló összege: **14 946 Ft.**

A bérleti szerződés 5 évre köthető. A lakás nem megtekinthető, mivel azt az előző bérlő birtokolja. Versenytárgyalás: **2007. augusztus 29. 9.30 óra**

Pályázatokat a KÖVA Zrt. Nagy-kőrös, Lőrinc pap u. 3. sz. alatti irodájába kérjük benyújtani, formanyomtatványon, zárt borítékban „... sz. lakás pályázat” felirattal.

**A pályázatok benyújtásának határideje:** 2007. augusztus 27.

**Versenytárgyalás 2007. augusztus 29-én 9.00 órától** a KÖVA Zrt. irodájában, Nagy-kőrös, Lőrinc pap u. 3. sz. alatt, melyre a pályázókat ezúton, külön értesítés nélkül meghívjuk.

A versenytárgyaláson csak azok vehetnek részt, akik pályázatukat benyújtották és a KÖVA Zrt. pénztárába, vagy a Raiffeisen Bank 12076903-00118034-00100008 bankszámlánkra 2007. augusztus 27-ig az induló összeget befizették.

Pályázatot az a nagykorú személy nyújthat be, aki ingatlanulajdonnal (tulajdonrészrel), háznelvezeti joggal nem rendelkezik. Továbbá aki olyan igazolt jövedelemmel rendelkezik, amely biztosítja, hogy a lakbér és a rezsi költség havi összege nem haladja meg jövedelmének 25%-át. További feltétel, hogy a pályázónak a KÖVA Zrt. felé tartozása nem lehet.

A bérleti jogviszony megszerzését a legmagasabb összeget ajánló pályázó nyeri el. Sikertelen pályázat után, az induló összeg visszafizetésre kerül.

**A KÖVA Zrt. fenntartja a jogot, hogy a pályázatot a benyújtási határidő elmulasztása miatt visszavonja.**

Nagy-kőrös, 2007. augusztus 1.



## KULTURÁLIS RENDEZVÉNYEK 2007. augusztus 20-tól szeptember 20-ig

IDŐPONT	RENDEZVÉNY MEGNEVEZÉSE	RENDEZŐ(K)	RENDEZVÉNYI HELYSZÍN
VIII. 19–20.	Főtéri Játékok (Lásd lent keretes programajánló)	Arany János Művelődési Központ és Ifjúsági Ház	Főtéri
VIII. 20. 8.30 óra 11.00 óra	Városi Polgárrá Fogadási Ünnepségek és Szent István-napi Városi Ünnepségek	Polgármesteri Hivatal	Főtéri Arany János Művelődési Központ és Ifjúsági Ház Színházterem
IX. 1–2.	Nagykőrösi Napok Bor-, gasztronómiai, vállalkozói, művészeti fesztivál	Nagykőrösi Lokálpatrióta Egyesület	Cífrakert
IX. 10.	Papp Elek fotóművész kiállításának megnyitója	Pest Megyei Múzeumok Igazgatósága Arany János Múzeum	Pest Megyei Múzeumok Igazgatósága Arany János Múzeum
IX. 13. 10.00 óra	Arany János születésének 190., halálának 125. évfordulója alkalmából kiírt Emlékbeszéd pályázat döntője	Arany János Református Gimnázium és Diákotthon	Arany János Református Gimnázium és Diákotthon Díszerem
IX. 15–16.	Kulturális Örökség Napjai – Kul-Túra – Körös körül, körös-körül (Lásd lent keretes programajánló)		
IX. 16. 18.00 óra	Prof. Gárdonyi Zsolt – Gárdonyi Dániel orgonahangversenye (Würzburg)	Károli Gáspár Református Egyetem Tanítóképző Főiskolai Kara	Református templom
IX. 20. 15.30 óra	Vers- és novellapályázat jutalmazott műveinek bemutatása	Arany János Református Gimnázium és Diákotthon	Arany János Református Gimnázium és Diákotthon

A rendezők a műsorváltoztatás jogát fenntartják.

## SPORTRENDEZVÉNYEK aug. 20-tól szept. 20-ig

IDŐPONT	RENDEZVÉNY MEGNEVEZÉSE	RENDEZŐ(K)	RENDEZVÉNYI HELYSZÍN
VIII. 17–18.	Nemzetközi Sportnapok	Toldi Miklós Élelmiszer-ipari Középisk., Szakisk. és Kollégium	Ifjúsági sportpálya, NFC-sportpálya
IX. 01.	Térségi Mozgásélmény Sportnap	KÖRIS Otthon	Petőfi Sándor Általános Iskola és Diákotthon
IX. 01–02.	A Magyar Speciális Olimpiai Szövetség Országos Kiemelt Kerékpárversenye	MSOSZ, Napsugár SE és Körös Otthon	
IX. 02.	Fitt Sportcentrum bemutatói	Fitt Sportcentrum	Cífrakert
IX.02. 14.30 óra	50 éves a Modellező Klub (bemutató)	KINIZSI Modellező Klub	Csonakázótó
IX. 08.	VII. Nagykovácsi Lovasnapok	Nagykovácsi Lovas Sportegyesület	Egyesületi telephely
IX. 14.	V. Fogyatékkal Élők Családi Napja	KÖRIS Otthon Nagyk. Lovas Sportegy.	Egyesületi telephely
szeptember	Kosárlabda Kupa Kenguru	Kőrísfa SE Kosárlabda Szakosztály	Kossuth Lajos Ált. Isk., Petőfi Sándor Ált. Isk. és Diákotthon, II. Rákóczi F. Ált. Isk.
szeptember	Újjonc-, serdülő-, ifi asztalitenisz megyei bajnokság mérkőzései	Petőfi Diákcsapat Egyesület	Petőfi Sándor Ált. Isk. és Diákotthon

A rendezők a változtatás jogát fenntartják.

## FOGADÓÓRÁK 2007. szeptember 14-ig

**DR. CZIRA SZABOLCS polgármester**  
2007. szeptember 6. (csütörtök) 13.00 órától  
Helye: Nagykovácsi Város Önkormányzat Polgármesteri Hivatala  
(Nagykovácsi, Szabadság tér 5. fszt. 12. szoba)

KÉPVISELŐ NEVE	FOGADÓÓRA NAPJA	HELYE
Farkas Sándorné 2. számú választókerület	2007. szept. 7. (péntek) 16.00–17.00 óráig	Petőfi Sándor Általános Iskola (Nagykovácsi, Vadas u. 2.)
G. Kovács Sándor 6. számú választókerület	2007. szept. 12. (szerda) 16.00 órától	Körös Otthon (Nagykovácsi, Ady E. u. 16.)
Illés Sándor 9. számú választókerület	2007. szept. 10. (hétfő) 17.00 órától	Kossuth Lajos Általános Iskola (Nagykovácsi, Kinizsi u. 4.)
Jeruskáné Berényi Erzsébet 3. számú választókerület	2007. szept. 10. (hétfő) 17.00 órától	Petőfi Sándor Általános Iskola (Nagykovácsi, Vadas u. 2.)
Kaszap Zoltán 4. számú választókerület	2007. szept. 3. (hétfő) 17.00 órától	III. sz. Napközi Otthonos Óvoda (Nagykovácsi, Kazinczy u. 11.)
Kesztyűs György Ferenc 8. számú választókerület	2007. szept. 3. (hétfő) 17.00 órától	IV. Sz. Napközi Otthonos Óvoda, Tormási Óvoda (Nagykovácsi, Ifjúság u. 22.)
Dr. Koltay Zoltán települési képviselő	2007. szept. 3. (hétfő) 17.00 órától	Arany János Művelődési Központ (Nagykovácsi, Szabadság tér 7. fszt. 1.)
László Ferenc települési képviselő	2007. szept. 3. (hétfő) 16.00–17.00 óráig	MSZP-iroda (Nagykovácsi, Széchenyi tér 17. I. em.)
Nagy Balázs 11. számú választókerület	2007. szept. 10. (hétfő) 16.00 órától	Fidesz-iroda (Nagykovácsi, Kossuth L. utca 2.)
Sebestyéné Angyal Zsuzsanna 12. számú választókerület	2007. szept. 12. (szerda) 17.00 órától	Kossuth Lajos Általános Iskola (Nagykovácsi, Kinizsi u. 4.)
Szabóné Irházi Zsuzsanna 10. számú választókerület	2007. szept. 3. (hétfő) 17.00–18.00 óráig	Kossuth Lajos Általános Iskola (Nagykovácsi, Patay u. 20.)
Dr. Varga András települési képviselő	2007. szept. 3. (hétfő) 17.00 órától	MSZP-iroda (Nagykovácsi, Széchenyi tér 17. I. em.)

**Nagykovácsi Város Önkormányzat**tal szerződéses viszonyban álló ügyvédi iroda képviselője **2007. szeptember 10-én (hétfő) 15.00 órától fogadóórát tart a polgármesteri hivatal (Nagykovácsi, Szabadság tér 5.) 9. sz. helyiségében.**

### Hulladékszállítási rend változása

A KÓVA Zrt. tájékoztatja a lakosságát, hogy a szilárd **hulladék szállítása** 2007. augusztus 20-a helyett **augusztus 21-én, kedden lesz.** Kérjük a lakosságot, hogy a hulladéktároló edényeket reggel 7 órára helyezze ki.

**KÓVA Zrt.**

A lakosság szolgálatában

## Főtéri Játékok – Augusztus 19–20.

### Augusztus 19., vasárnap

9.30 **Sztárfőzőcske – Südi Iringó, Aradszky László, Balogh Edina, Hári Richárd, R. Kárpáti Péter.** Az ebédet a művészek kiosztják a közönségnek!  
15.00 Talk-show **Aradszky Lászlóval**  
12.30 Filmforgatás (vidám, zenés gyermekműsor) – **Balogh Edina, Hári Richárd**  
16.00 **Südi Iringó és R. Kárpáti Péter** táncos műsora  
17.30 **Jammal** szájbőgős zenemű  
17.40 **Jaric – Hári Richárd** hip-hop felőrája  
18.30 **Sárkánykard – Shaolin** harc- és mozgásművészet  
20.00 Piros pezsgő – **Kenéz Marianna, R. Kárpáti Péter** zenés műsora  
9.00–17.00 London Bus – Emeletes busszal Körös körül **BioCentrum** Varázsital, gyűmölcslé és borkóstoló

### Augusztus 20. hétfő

20.00 **Sanhsin-kvíz** tombolasorsolás  
20.05 **Hastáncrevű – Gútai Hastánccsoport**  
20.20 **Beatles-emlékkoncert – Gútai Alma Art együttes**  
21.45 **TÚZIJÁTÉK**  
22.00 **Utcabál**

## Kulturális Örökség Napjai – Kul-Túra – Körös körül, körös-körül – Szeptember 15–16.

Megtekinthetőek a városban található sajátos esztétikai vagy jelentős történelmi értékű épületei, megismerhető a bennük zajló szellemi, kulturális, gasztronómiai örökség

### Kulturális programok:

#### Szeptember 15.

– Múzeumi séták; a múzeum kiállításai és műemlékek megtekintése  
Pest Megyei Múzeumok Igazgatósága, Arany János Múzeum: 16 órakor  
– „A levéltár kincseiből: I. Tervrajzok (1752–1960) c. kiállítás és az intézmény megtekintése  
Pest Megyei Levéltár Nagykovácsi Osztálya: 10–17 óráig  
– A református templom és a torony bemutatása: 10 óra  
– Rajzverseny – Főtéri: 10 óra  
– Várostartó vetélkedő  
Arany János Művelődési Központ és Ifjúsági Ház díszterme: 15 óra  
– Fafaragó és díszítőművész kör kiállításának megnyitója  
Arany János Művelődési Központ és Ifjúsági Ház Rácz József Galéria: 18 óra  
– Udvari koncert – Polgármesteri Hivatal díszudvara: 19.30 óra  
(Előtte a várostörténeti vetélkedő és a rajzverseny eredményhirdetése)

#### Szeptember 16.

– Múzeumi séták; a múzeum kiállításai és műemlékek megtekintése  
Pest Megyei Múzeumok Igazgatósága Arany János Múzeum: 10 órakor  
– Városnéző séta – Indulás a Kossuth-szobortól: 10 óra  
– „A levéltár kincseiből: I. Tervrajzok (1752–1960) c. kiállítás és az intézmény megtekintése  
Pest Megyei Levéltár Nagykovácsi Osztálya: 10–17 óráig  
– A zsinagóga bemutatása: 10 óra  
– A református templom és a torony bemutatása: 11,30 óra  
– Gárdonyi Zsolt és Gárdonyi Dániel orgonahangversenye – Református templom: 18 óra

## FÉRFIAK RIVALDÁFÉNYBEN – a humorista, az író és a pszichiáter

Szeptember 28., péntek 18 óra

„A FÁBRY” – **Fábry Sándor önálló estje. Ami a tv-show-ból kimaradt**  
**ARANY JÁNOS MŰVELŐDÉSI KÖZPONT, színházterem**  
Jegyár: szeptember 10-ig **2500 Ft**, ezt követően **3000 Ft**.  
Információ: 53/550-040, Szabadság tér 7.

Október 8., hétfő 18 óra

**Vámos Miklós estje** – Utazások Erotikában

November 15., csütörtök 18 óra

**Dr. Csernus Imre estje** – Bevállalja?

*Önkormányzati Hírek* havonta megjelenő ingyenes tájékoztató kiadvány

**Kiadja:** a 2.9./409-1/2006. nyilvántartásba vételi szám alapján Nagykovácsi Város Önkormányzata, 2750 Nagykovácsi, Szabadság tér 5. **Tel.:** 53/550-300, **fax:** 53/351-058

**E-mail:** tanacsado@nagykoros.hu

**Felelős szerkesztő:** dr. Czira Szabolcs, a szerkesztőbizottság elnöke  
Nagykovácsi Város Önkormányzat 150/2006. (X. 12.) ÖT. sz. határozata szerint

**Nyomdai munkák:** Magyar Hivatalos Közlönykiadó Lajosmizsei Nyomdája

**Felelős vezető:** Burján Norbert igazgató. **Táskaszám:** – 07 2747. **Web:** www.hknyomda.hu  
**Terjeszti:** Magyar Posta